

株洲日报

2023年3月3日 星期五
第23233期 今日8版
国内统一连续出版物号 CN 43-0005

10项重大改革事项全部揭榜

打造“三个高地”走在前列

株洲日报讯(全媒体记者/廖喜张通讯员/吴章芹) 3月2日,市“三高”指挥部办公室公布打造“三个高地”重大改革事项揭榜榜单,深化国资国企改革、深化园区体制改革等6个方面10项重大改革事项全部完成揭榜。1月31日,在2023年打造“三个高地”暨“项目攻坚年”“作风建设年”活动推进大会上,我市发布了打造“三个高地”6个方面10项重大改革事项,等待各级各部门积极揭榜、探路闯关、先行先试。目前,这6个方面10项重大改革事项已全部完成揭榜。其中,深化国资国企改革,探索国企资产证券化路径,推进资产变现,由天元区、市国投集团等6个单位揭榜;深化园区体制改革,深入推进“亩均效益”评价结果运用,构建资源要素精准配置机制,提升亩产效益,由天元区、醴陵市等6个单位揭榜。

中央政治局委员、书记处书记,全国人大常委会、国务院、全国政协党组成员,最高人民法院、最高人民检察院党组书记向党中央和习近平总书记述职

步调一致向前进 努力实现良好开局

习近平认真审阅了述职报告并提出重要要求

新华社北京3月2日电 根据党中央有关规定,中央政治局委员、书记处书记,全国人大常委会、国务院、全国政协党组成员,最高人民法院、最高人民检察院党组书记每年向党中央和习近平总书记书面述职。近期,有关同志按规定向党中央和习近平总书记书面述职,习近平认真审阅了述职报告并提出重要要求。

党中央集中统一领导是党的领导的最高原则。有关领导同志每年向党中央和总书记书面述职一次,就增强“四个意识”、坚定“四个自信”、做到“两个维护”、履行全面从严治党责任、贯彻落实党中央决策部署、推进本职工作、廉洁自律情况作出报告,是加强和维护党中央集中统一领导的重要制度安排。

党的十八大以来,党和国家事业取得历史性成就、发生历史性变革,根本原因就在于坚持党的领导不动摇,坚持党中央权威和集中统一领导不动摇。2023年是全面贯彻党的二十大精神开局之年,必须

全面贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想,坚决维护以习近平同志为核心的党中央权威和集中统一领导,确保全党统一思想、统一行动、步调一致向前进,努力实现良好开局,为全面建设社会主义现代化国家、全面推进中华民族伟大复兴打好基础。

曹慧泉到省级金融机构对接工作

株洲日报讯(全媒体记者/胡文洁) 3月2日,市委书记曹慧泉到工商银行湖南省分行、湖南银行对接工作。工商银行湖南省分行党委书记、行长张慎,湖南银行董事长黄卫忠分别参加相关对接座谈会。

曹慧泉对工商银行湖南省分行、湖南银行长期以来大力支持株洲发展表示感谢。他说,近年来,株洲锚定培育制造名城、建设幸福株洲目标,按照“聚焦、裂变、创新、升级、品牌”的工作思路,把更多时间和精力投入到加快先进制造业发展上来,全力降低成本、提升效益,产业生态、金融生态持续改善,制造业税收占比、地方税收占比大幅提升,培育了先进轨道交通装备、中小航空发动机2个国家级产业集群,国家重点专精特新“小巨人”企业单位GDP密度

全国第一,在全国制造业城市百强榜单、国家创新型城市排名中双双迈进40强,株洲先进制造业代表全省、全国深度参与国际竞争,一个依托先进制造、科技创新“双轮驱动”的城市正在加快发展。希望工商银行湖南省分行、湖南银行一如既往地重大项目建设、先进制造业发展、专精特新企业成长、企业授信等方面加大对株洲的支持力度,携手株洲抢抓发展机遇,共同为全面落实“三高四新”战略定位和使命任务贡献更大力量。株洲将全力为金融机构营造良好发展环境。

张慎表示,株洲产业基础深厚、区位优势明显,近年来先进制造业发展呈现优、强、深、大的特点。工商银行湖南省分行将在加快重大项目、推进先进制造业和民营企业发展等方面加大对株洲的支持力度,为培育制造名城、建设幸福株洲贡献更大力量。

黄卫忠表示,近年来,株洲以企业思维经营城市,产业结构持续优化,经济发展后劲十足。湖南银行将发挥“湖南人的银行”优势,竭尽全力做好金融服务保障,全方位助力株洲先进制造业成长、打好发展“六仗”等工作。

曹慧泉会见中国工业互联网研究院刘文卿一行

株洲日报讯(全媒体记者/罗欣) 3月2日,市委书记曹慧泉会见了中国工业互联网研究院副院长刘文卿一行。市委常委、副市长王庭彪,株洲高新区管委会主任刘智勇参加会见。

中国工业互联网研究院(简称工联院)成立于2018年,主要职责是开展工业互联网相关的发展战略、规划、政策、标准研究及网络、平台、安全体系建设等,承担了国家工业互联网大数据中心建设和管理工作。

曹慧泉对刘文卿一行来株表示欢迎。他说,株洲产业基础雄厚,产业业态十分丰富,集聚了轨道交通、中小航空发动机、先进硬质材料等一批先进制造业产业集群,拥有一大批行业龙头企业和创新型中小企业,为工业互联网发展提供了丰富的应用场景和广阔的市场空间。工联院在推动企业数字化转型、工业互联网技术创新等方面有着丰富经验和明显优势。希望双方加强沟通交流,找准合作切入点,创新合作模式,试点推进数字工厂运用,赋能产业升级发展。市委、市政府将为双方合作创造良好条件。

刘文卿说,株洲是工业强市,产业基础好、创新能力强。工联院非常愿意发挥自身资源和专业优势,紧密结合株洲产业发展实际,在数字工厂运用等方面与株洲开展务实合作,共同打造数字工厂的株洲样板。

胡长春在相关活动中强调 以更大干劲 助推陶瓷与玻璃产业高质量发展

株洲日报讯(全媒体记者/邹家虎) 3月1日,市先进陶瓷与新型功能玻璃产业链2023年第一次会议召开。市委副书记、市委政法委书记胡长春出席会议并讲话。

去年,醴陵规模陶瓷企业实现产值406亿元,较上年增长51%;规模以上玻璃企业实现总产值37.3亿元,较上年增长6%。

会上,先进材料组、品牌宣传组、文旅融合组、市场推广组、人才培养组5个专项小组组长围绕落实省直13部门出台的《支持先进陶瓷材料产业高质量发展的政策措施》以及我市先进陶瓷高质量发展专班目标任务清单作了发言。与会人员围绕

《市先进陶瓷与新型功能玻璃产业链2023年工作要点》发言,讨论年度目标任务清单。

胡长春强调,要切实激发企业的积极性、主动性、能动性,走高质量发展之路、智能化升级改造之路、规范科学发展管理之路。要切实抓住各级领导重视、政策红利、产业发展势头好等机遇,发挥企业主体作用、醴陵市属地作用、市直部门指导支持协调作用、专班小组统筹推进作用、链主牵引作用,聚焦重点产业培育升级、重点企业扶持、重大平台建设、重大创新成果转化及供给侧结构性改革等方面不断突破,以更大干劲助推陶瓷与玻璃产业高质量发展。

不漂浮 守规矩保清廉

——“作风建设年”系列评论之五

朱理平

灯越拨越亮,账越算越清。不守规矩、不守廉洁,算算这本账,大体有“三失一得”。

去年,全市纪检监察机关强力正风肃纪反腐,处分842人,移送检察机关51人。在年度反腐大片《初心与蜕变2022》中,片中“主人公”痛彻心扉的忏悔,“落马”前后的强烈反差,让人警醒。从这些查处的案例看,某些领导干部“有权就任性”,从“一把手”沦为“一霸手”;有的罔顾党纪国法、恣意妄为,信奉“有权不用是猪,用了被抓连猪都不如”,对党纪不忠,违背初心使命;有的人存在严重生活作风问题,家风败坏,没有给家人树立好榜样,对家庭不忠,愧对父母、愧对妻儿。作出如此不忠不孝,此是“一失”——失德。

有检察官曾说,现代社会的犯罪,只要下功夫,没有查不出来的罪行。那些贪赃枉法的案子,大笔金钱都要走好几道手续,都有迹可查。大数据时代,技术上更易让贪官“现出原形”。过去,还有一些江湖侠士,为了哥们义气宁死不吐,现在的贪腐利益联盟,本就是乌合之众,一到生财攸关时,为了自保和减轻罪责,检举他人、过河拆桥的现象比比皆是。背信弃义,此是“二失”——失义。

一位领导干部在廉政会议上说得精辟:作风漂浮,守纪不严,不划算!他举例说,有的人贪污后,天天担惊受怕,睡不着觉,贪的钱财也不敢花,要么放在家里,要么放在亲戚朋友账户上。当“正义之光”降临时,这人长嘘一口气:终于“盼”到你们

来了,终于可以睡个安稳觉了。他说,如果做好本职工作,退休待遇都是一笔不小数目,如果被移送检察机关,各种待遇取消,因小失大,实在得不偿失。丢了芝麻,丢了西瓜,此是“三失”——失财。

那“一得”是啥?得到暂时的心理满足。满足于吃吃喝喝,满足于权利的快乐,满足于对金钱的追逐,满足于欲望得到满足。这种满足不是长久的,得冒着“过把瘾就死”的风险。就像“油瓶里的老鼠”,直到瓶子里的油被他吃光了,才想着该出去了。可惜,任凭老鼠怎样挣扎,它肥胖的身躯却怎么也爬不出瓶子,被瓶颈处牢牢地卡住,最终活活饿死在瓶子里。

今年是“作风建设年”,推动作风大转变,就要守规矩保清廉。必须坚

持以严的基调强化正风肃纪,对不担当、不作为、乱作为、假作为等问题坚决亮剑,对作风问题突出的干部坚决“亮牌”“亮剑”。必须持续整治项目攻坚中的作风问题,深化整治产业项目建设“签约不落地、开工不真实、竣工不及时、服务不到位”和企业全生命周期服务“洽谈不服务、签约不供地、拿地不开工、开工不配套、竣工不交证、投产不培育”等问题背后的作风问题。必须持续整治群众身边腐败和作风问题,严肃查处优亲厚友、贪占挪用、吃拿卡要等落实惠民政策不力及侵害群众利益的问题。

反腐败斗争永吹冲锋号,不守规矩、不守廉洁,干着失德、失义、失财的勾当,必成“油瓶里的老鼠”,这正是:守规矩保清廉,方为人间正道!

抢建大棚 繁育秧

3月2日,天元区三门镇苍霞村,种粮大户吴爱珍组织工人给育秧大棚加固骨架、覆膜。吴爱珍今年投入40多万元,新建占地面积6亩的育秧大棚,计划种植水稻近2000亩。大棚建成后,除了能培育水稻秧苗,还可以培育蔬菜苗。



清风拂面 廉润人心

——株洲深入推进新时代廉洁文化建设



株洲日报全媒体记者/陈正明

听廉课、看廉片、读廉书、悟廉理……2月26日,市纪委监委、市妇联邀请市直机关各单位、市属企事业单位和在株高校“一把手”配偶,参加“家庭助廉 团圆圆梦”主题活动。这是株洲深入推进新时代廉洁文化建设的一个缩影。

清风阵阵,“廉”花处处开。全市纪检监察机关围绕清廉株洲建设

总要求,把加强新时代廉洁文化建设作为一体推进“三不腐”的基础性工程,深入挖掘本土文化中的廉洁元素,建设廉洁文化阵地、打造廉洁文化品牌,让清风浸润株洲大地。

●串珠成链 廉洁阵地有形有效

2月22日,市交通局启动廉洁读书角活动,并依托这一阵地,开展“廉洁读书进家庭”“青年话清廉”等系列活动,推动廉洁文化融入日常。

株洲是红色文化的沃土,底蕴厚重。各县市区深入挖掘红色文化、工业文化等资源,因地制宜打造了红军标语博物馆、茶陵县工农兵政府旧址、涠江书院等48个清廉文化阵地,以点带面、抓纲带目,形成廉洁文化建设全域推进、全面共进态势。

炎陵县纪委监委推动建成勤政廉政文化展览馆,集中展示炎帝文化和红色文化、炎陵先进楷模廉洁事迹等。攸县依托地域文化和优势资源,打造网岭镇北坪村、石羊塘镇洲上田村等一批具有本土特色的廉洁文化示范点……一个个廉洁文化打卡新地标亮相,一阵阵廉洁清风浸润人心。

同时,我市借文旅融合发展东风,将新时代廉洁文化与山水、历史、名人、民俗等文化有机结合,打造了21条沉浸式体验的清廉主题旅游线路:参观杨得志故居、左家老屋、耿传公路;聆听一个个红色故事;走进茶陵工农兵政府旧址,感受毛泽东红色政权建设思想的第一次伟大尝试,等等。

廉洁文化有声有像,有形有迹,有悟有感。各县市区充分运用“声、光、电、屏、网”等新媒体新技术,利用

文化长廊、主题公园、中心商圈等进行宣传,投放廉洁文化标语、廉洁公益广告3万余条次。

●擦亮品牌 弘扬崇廉拒腐风尚

“攸县有个谭震林,身为国家领导人,为党为国为人民,清廉约定终身……”横山皮影戏《清廉谭大炮》登场,演员倾情演绎,观众拍手称快。

为让廉洁文化“走新”又“走心”,我市借助皮影戏、花鼓戏等表现形式,助力廉洁文化作品创制百花齐放。客家山歌《反腐倡廉要抓好》、廉政话剧《新十阿哥》、花鼓小戏《组织生活会》等一批廉洁文化作品,令人耳目一新,推动廉洁文化建设向社会延伸、向常态拓展。

▶下转 02版

市政协2023年“委员大讲堂”开讲 聂方红主持

株洲日报讯(全媒体记者/罗欣) 3月2日,市政协党组理论学习中心组(扩大)2023年第三次集中学习暨市政协2023年第一期“委员大讲堂”举行,邀请省委党校公共管理教研部副主任、副教授牛磊作专题讲座。市政协主席聂方红主持。

市政协副主席周雪辉、周恕、柳怀德、杨小幼、何建红、朱胜辉、陈娟娟、程毅辉、周建明参加。

专题讲座中,牛磊从理论溯源、主要内容、时代价值三个维度,深刻阐述了习近平总书记关于坚持人民为中心的重要论述,既有政治高度的理论思考,又有事实依据和实践支撑,进一步加深了大家对中国共产党以人民为中心的宗旨信念的认识和理解。

聂方红指出,学习的目的在于运用。

要始终牢记民心是最大的政治,不断站稳人民政协为人民这一根本政治立场,与人民心心相印、同甘共苦、团结奋斗,始终牢记人民至上,不断树牢人民对美好生活的向往就是我们的奋斗目标这一履职价值导向,坚持言为理建、策为良谋,民有所呼、政协必有所应,做到始终牢记人民群众是真正的英雄,不断壮大协商于民、协商为民这一协商民主的工作源泉,做到选题从人民中来,问计到群众中去,解决问题的方案和对策与人民群众商量着办。要始终牢记人民是“阅卷人”,不断夯实人民答应不答应、满意不满意、支持不支持这一履职评判的标准,不断提升履职效能,努力在争取人心、凝聚人心、稳固人心的履职过程中取得人民群众满意的成果。